



国务院修改部分行政法规和国务院决定

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规和国务院决定的决定》,自公布之日起施行。

2023年3月,中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》。根据党中央、国务院决策部署和中央金融工作会议精神,为保障行政法规体系的一致性、规范性和时效性,加快转变政府职能,国务院对因机构改革需要修改的金融领域行政法规进行了清理,决定对1部行政法规和2个国务院决定的部分条款予以修改:

一、修改《中国人民银行货币政策委员会条例》。

根据机构改革方案关于组建国家金融监督管理总局、不再保留中国银行保险监督管理委员会的要求,对货币政策委员会成员单位相关规定作出调整。同时,为贯彻落实党的二十大报告关于建设现代中央银行制度的精神,对货币政策委员会相关职责和工作程序等作相应完善。主要修改内容包括:一是明确规定货币政策委员会工作坚持中国共产党的领导;二是调整货币政策委员会组成单位和人员;三是进一步明确货币政策委员会委员类别和任免程序;四是完善工作程序,规定货币政策委员会实行例会制度,采取多种方

式加强预期引导和市场沟通。

二、修改《国务院关于实施银行卡清算机构准入管理的决定》。根据机构改革方案要求,将文件中的“中国银行业监督管理委员会”修改为“国家金融监督管理总局”。

三、修改《国务院关于实施金融控股公司准入管理的决定》。根据机构改革方案关于将中国人民银行对金融控股公司等金融集团的日常监管职责划入国家金融监督管理总局的要求,将金融控股公司的审批和监管主体由“中国人民银行”修改为“国家金融监督管理总局”。



寒冬时节鲜花俏

时下,河北省涿州市花卉的生产、销售逐步进入旺季。近年来,涿州市积极引导农民发展冬季特色花卉种植,蝴蝶兰、仙客来等数十种鲜花畅销市场,成为当地农民就业增收的特色产业。图为1月18日,市民在涿州市一处花卉种植基地内选购鲜花。

新华社记者 牟宇/摄

5 时政

中组部划拨3.85亿元党费用于元旦春节期间走访慰问

据新华社电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨3.85亿元,用于2024年元旦春节期间开展走访慰问活动。中央组织部要求,各级党组织要提高政治站位,精心组织安排,使走访慰问的过程成为凝心聚力、振奋精神、推动工作的过程。各级党委组织部门要落实配套资金,坚持精打细算,加强资金监管,确保在春节前发放到慰问对象手中。

T 体育

中国运动员去年创造23项世界纪录

近日,国家体育总局公布了《2023年我国运动员创世界纪录统计》,我国运动员在2023年共创造世界纪录23项(奥运项目8项,非奥运项目15项)。其中,射击10项,举重10项,游泳1项,跳伞2项。
据人民网

FIFA年度最佳阵容,哈兰德得票最多

据新华社电(记者 单磊) 国际足联(FIFA)17日公布了2023年度男、女最佳阵容的评选细节,在这项仅由职业足球运动员投票决定的世界性奖项中,效力于英超曼城队的挪威前锋哈兰德在所有人选球员中得票最高,第二位是另一名曼城球员德布劳内;2023年世界足球先生梅西排在第三,36岁的梅西已经连续17次入选FIFA年度最佳阵容。

1 经济

2023年全社会用电量同比增长6.7%

据新华社电(记者 戴小河) 国家能源局18日发布的数据显示,2023年全社会用电量92241亿千瓦时,同比增长6.7%。规模以上工业发电量为89091亿千瓦时。分产业看,第一产业用电量1278亿千瓦时,同比增长11.5%;第二产业用电量60745亿千瓦时,同比增长6.5%;第三产业用电量16694亿千瓦时,同比增长12.2%。

“832平台”累计销售额突破500亿元

据新华社电(记者 郁琼源) 记者日前从中国供销电子商务有限公司了解到,截至2023年底,脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)累计销售额突破500亿元。该平台2020年1月1日上线,目前已有来自832个国家脱贫县近3万家供应商入驻,在售名优土特产超40万款,其中“832优选”商品超1万款,上架商品实现质检报告全覆盖、商家商品定价依据全覆盖,助推320多万农户巩固脱贫攻坚成果。

1 军事

西太平洋海军论坛工作小组会达成多项共识

据新华社电(李秉宣 张懋璋) 为期3天的西太平洋海军论坛工作小组会18日上午在南京闭幕。参会代表共围绕10项议题进行了友好、坦诚、建设性的研讨交流,就多项议题达成共识。此次会议吸纳与会各方建议,就《西太平洋海军论坛章程》修订、成立无人系统议题研究工作组、《海上意外相遇规则》使用情况、未来论坛活动事项等议题达成共识,形成初步成果。

F 发布

总计计划每年培育200名大国工匠

据新华社电(记者 黄垚 樊曦) 中华全国总工会近日印发《大国工匠人才培养工程实施办法(试行)》,提出计划每年培育200名左右大国工匠,示范引导各地、各行业每年积极支持培养1000名左右省部级工匠、5000名左右市级工匠。

H 环球

俄:将在所有领域与朝鲜发展关系

据新华社电(记者 赵冰) 据塔斯社17日报道,俄总统普京16日与到访的朝鲜外务相崔善姬举行会晤,双方讨论了双边合作、朝鲜半岛局势等问题,并就最紧迫的国际问题交换了意见。报道援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话说,朝鲜是俄罗斯非常重要的合作伙伴,“我们的目标是在所有领域发展关系,包括在敏感领域”。

日本共产党迎来首位女性委员长

据新华社电(记者 姜俏梅 郭丹) 日本共产党第29届全国代表大会18日决定,由田村智子接替志位和夫担任日本共产党委员长。这是日本共产党自2000年以来首次更换委员长。现年58岁的田村智子成为日本共产党成立百多年来首位女性委员长。

布林肯所乘波音737出现“严重故障”

据美国有线电视新闻网报道,当地时间1月17日,美国国务卿布林肯参加完达沃斯论坛从瑞士苏黎世返程时,其乘坐的波音737飞机出现“严重故障”。据报道,故障与氧气泄漏有关,布林肯一行被迫下飞机并更换了一架小型飞机,部分随行人员不得不改乘商业航班返回华盛顿。 据中新社